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17 Mart 2006’da temelleri atılan 
Burdur Mehmet Âkif Ersoy Üni- 
versitesi (MAKÜ), bugün 20. 
yılını kutluyor. 

Kuruluşundan bu yana nite- 
likli insan yetiştirme ve şehrin sos- 
yal-ekonomik hayatına katkı sağlama 

misyonuyla hareket eden MAKÜ, 
yerelden dünyaya uzanan başarı 
hikâyesini ve uluslararası alandaki 
prestĳini 20 yılda perçinledi.

Rektör Prof. Dr. Hüseyin Dal- 
gar, bu tarihî dönemeçte üniversi-
tenin ulaştığı noktayı ve geleceğe 
dair hedeflerini anlattı.

Bugün; 18 Mart… 
Türk tarihinin en parlak 
sayfalarından biri: 
Çanakkale Deniz Zaferi’nin
111. Yıl Dönümü.

1915 Şubat ayında 
başlayan Çanakkale Savaşları, 
Çanakkale Boğazı’nı geçip 
İstanbul’a girmeyi planlayan 
İtilaf Devletleri donanması-

nın, Boğaz’ın serin sularına 
gömüldüğü günle taçlandı. 

18 Mart 1915, Osmanlı 
Devleti’nin İngilizler başta 
olmak üzere İtilaf Devletleri 
karşısında kazandığı büyük 
bir deniz zaferi olarak tarihe 
geçti.

Günümüzde 18 Mart 
tarihi, yalnızca bu deniz 
zaferini değil; Çanakkale 

Cephesi’ndeki kara ve deniz 
muharebelerinin tamamını 
kapsıyor. 

Gelibolu Yarımadası’nda 
1915-1916 yılları arasında 
yaşanan mücadelelerde; 
Arıburnu, Anafartalar ve 
Conkbayırı başta olmak üzere 
Osmanlı askerinin kahraman 
direnişi, Çanakkale’nin 
geçilmesine izin vermedi.

Denizden de karadan da 
Çanakkale geçilemedi! Bu za- 
fer, milletimizin vatan sevgisi-
nin, cesaretinin ve fedakârlı-
ğının simgesidir.

Bugün, Çanakkale Zaferi 
ile birlikte, vatan için canları-
nı feda eden tüm şehitlerimizi 
de 18 Mart Şehitleri Anma 
Günü’nde minnet ve rahmetle 
anıyoruz.
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Çanakkale’yi unutmak mümkün mü?
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Çanakkale Zaferi ile ilgili özel sayfalar 4 ve 5’te

Burdur 
Belediyesi; 

Koronavirüs Hekiminin

Burdur siyasetinin duayen, tecrübeli, bilge isimlerin-
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18 Mart Çanakkale Zaferi Tarihi, 

 

‘Süngü tak’ 
«Ben size taarruz emretmiyorum. Ölmeyi emrediyorum. Biz 
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BİR MİLLETİN 
FEDAKÂRLIĞI,
BİR BAYRAĞIN 

HÜRRİYETİ

DENİZDEN DE 
KARADAN DA 
GEÇİLEMEDİ!..

Başkan Ercengiz’den Pazar esnafına ziyaret

 “SALI PAZARI, BURDUR’UN 
VAZGEÇİLMEZ BULUŞMA NOKTASI”

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, CHP İl 
Başkanı Barış Ayten ve Belediye Meclis Üyeleri Ramazan 
Bayramı öncesinde halk pazarını ziyaret ederek esnaf ve 
vatandaşlarla sohbet etti.

CHP Burdur Milletvekili İzzet Akbulut, 
Burdurlu polis amiri Birson Ergene’nin 
hayatını kaybetmesinin ardından polis 
intiharlarına ilişkin dikkat çeken bir 
açıklama yaptı.

Akbulut, yaptığı paylaşımda görev 
yaptığı teşkilata yıllarca emek veren bir 
polis memurunun daha kaybedilmesinden 
büyük üzüntü duyduklarını belirterek, 
“Başkomiser kardeşimiz Birson Ergene’ye 
Allah’tan rahmet, ailesine, yakınlarına ve 
Emniyet Teşkilatımıza başsağlığı diliyo-
rum” ifadelerini kullandı.
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“TEK YÜREK, TEK MİLLET, TEK BAYRAK RUHUYLA KAZANILDI BU KUTLU MÜCADELE...”

BURDUR’DA 
BAYRAMDA
HAVA NASIL 

OLACAK?

Burdur’da
Mezarlıklar, 
BAYRAMA 

HAZIR

   



Burdur Belediyesine bağlı 
Park ve Bahçeler Müdürlü-
ğü ekipleri, Asri mezarlık, 
Sultandere Mezarlığı, Kışla 
Mahallesi Mezarlığı ve 
Şehitlikte Ramazan Bayra-
mı öncesi temizlik ve 
bakım çalışmalarını 
başladı.

Burdur Belediye 
Başkanı Ali Orkun Ercengiz 
mezarlıklarda sürdürülen 
çalışmalar hakkında yaptığı 
açıklamada “Ramazan 
Bayramı’nda hemşerilerimi-
zin sevdiklerini huzur, 
temizlik ve güven içinde 
ziyaret edebilmeleri bizim 
için büyük önem taşıyor. 

Burdur Belediyesi olarak 
mezarlıklarımızda gerekli 
tüm hazırlıkları ve önlemle-
ri aldık. 

Mezarlık içerisinde 
belirli noktalara kurulan 
merkezi ses sistemi aracılı-
ğıyla Kur’an-ı Kerim tilaveti 
gerçekleştirilecek. Ziyaretle-
rin düzenli ve sorunsuz bir 
şekilde yapılabilmesi için 
ekiplerimiz bayram süresin-
ce görev başında olacak. Bu 
vesileyle tüm vatandaşları-
mızın Ramazan Bayramı’nı 
şimdiden kutluyor, sağlık, 
huzur ve bereket dolu bir 
bayram geçirmelerini 
diliyorum.” dedi.
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Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü: 
Kürşat TUNCEL

Kurucular:
Osman ŞAN - Muharrem TUNCEL

İDARE YERİ ve DİZGİ - BASKI (Yeni Gün Tesisi)
Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR

Tel & Fax: 233 38 93
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Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954 
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Süreli Yerel Yayın

Abone: 1 Yıllık 4.000 TL.

Hemen herkesin bileceği ya da bilmesi gerektiği gibi, 
bugünkü Mîlâdî takvim yaprakları 18 Mart 2026 tarihini, 
yani Çanakkale’nin geçilmez bir Kale, Îmankale, dolayısıyla 
da destan yapılışının-yazılışının, destanlaştırılışının 111. 
Yıldönümünü gösteriyor! O nedenle ben daha yazımın 
başında ‘sevgili okurlarıma ‘aralarında kendisi yakışıklımı 
yakışıklı ve 20 yaşında, biricik kızı ve bizim de güzeller 
güzeli annemizi 2 yaşında iken köyünde ve önce Mevlâ’ya, 
sonra da ihtiyar annesine babasına.. emânet ederek Çanak-
kale Harbine katılan ve bir daha da geri dönmeyen İsmail 
Dememiz dahil, 250 binden fazla şehidimizin şehâdetlerini 
kutluyor, bizlere olan tüm hak ve hukuklarını helâl etmeleri-
ni diliyorum… Çünkü, onlardan bazıları vücutlarını set veya 
siper yapmış, etten duvar örmüşler, bazıları en azılı ve en 
donanımlı düşman ordularının veya askerlerinin bir kısmını 
denize dökmüşler, bir kısmını da Çanakkale’ye giremeden 
saf dışı yapmışlar! Dolayısıyla da düşman askerlerini bozgu-
na uğratarak ‘Çanakkale’yi-Îmankale ve ‘geçilmez’ yaparak 
büyük bir destan yazmışlar! 

Bu ve bu gibi nedenlerden dolayı, şere�i bir Çanakkale 
Şehidi torunu olan ben mücrim de Zaferin 111. Yıldönümü-
nü tekrar tekrar kutluyor, Destanın tüm şehit ve gâzîlerini 
rahmet, minnet ve şükranla anıyor; şimdi de efsane destan 
hakkındaki sığ görüş ve düşüncelerime geçmek istiyorum. 
Buna geçmeden önce de yukarıda da hatırlattığım gibi, 
merhum annemiz şehadeti belgelenmiş bir Çanakkale 
şehidi kızı olmasına ve 20 yıl kadar dul yaşamasına rağmen 

(alabilecekken ve ihtiyacı da olmasına rağmen) bir lira bile şehid 
aylığı almadı ve ‘’Benim babam bizim şehid aylığı almamız için 
değil, Allah için, vatan, millet ve devlet için savaşarak şehid 
olmuş…’’ diyerek büyük bir maddî fedakârlık yaptığını da biliyor ve 
bu âlîcenaplığını hiç unutmuyorum! Bunu derken, Şehid ya da gazi 
aylığı alan kişileri de kınamadığımı, hattâ hak verdiğimi vurgulamak 
istiyorum: 

ÇANAKKALE’Yİ ‘’GEÇİLMEZ’’ YAPAN
DEDELERİMİZİ DE NİNELERİMİZİ DE
UNUTMAYALIM…; ONLARI HAYIRLA
YADEDEDİP RAHMETLE… ANALIM!!!

Yalan söylemeyen veya gerçekleri gizlemeyen tarihçilerin yaz- 
dıklarına göre Çanakkale Harbi; 1. Dünya savaşı sırasında ve 1915 
yılında İhtilâf Devletleri donanmalarının Çanakkale Boğazını geçme 
girişiminin Osmanlı Ordusu tarafından bozguna uğratıldığı, Deniz 
savaşlarının kazanıldığı ve ‘’Çanakkale Geçilmez’’ sözünün tarihe 
kazındığı; kısaca Çanakkale, atalarımızın destan yazdıkları bir direniş 
ve bağımsızlığının en bâriz ve en güçlü mücadelesinin neticesidir… 
Yani, Çanakkale Destânı, asil ve necip milletimizin kesintisiz-bitmez 
tükenmez azim, sarsılmaz îman ve itikatlarıyla, özgür iradeleri, bü- 
yük feragat, şaşmaz basiret, ferâset ve eşsiz fedakarlıklarıyla birlikte 
üstün vatan sevgileriyle, artı büyük cesaretleriyle kazandıkları bir 
Zaferin-Destanın adıdır! Ve dedelerimiz cephede savaşırken, ninele-
rimizden bazıları savaşan eşlerine, kardeşlerine ve yakınlarına fiilen, 
bazıları cepheye aynî yardımlar ve savaş malzemeleri göndererek, 
bazıları da kalben, yani savaşan asker ve komutanlara dua ederek ve 
zafer dileyerek katılmışlar! Böylelikle 1. Dünya Savaşının seyrini ters- 
yüz etmiş, dolayısıyla da Kurtuluş Savaşının meşalesini yakmışlar!       

18 MART 1915 TÂRİHİ, TÂRİHÎ BİR TÂRİHDİR!
Nedenine, niçinine ve nasılına gelince, Çanakkale Zaferi, 18 

Mart 1915 tarihi, 1. Dünya Savaşında Osmanlı İmparatorluğunun en 
ferâsetli, en basiretli ve dirâyetli paşalarından biri olan Cennetme-
kan Cevat Paşa’nın komutasında olduğu ve 19. Tümen Komutanı 
Mustafa Kemal Paşa’nın başında bulunduğu Mehmetçiklerin ölü- 
müne savaşarak kazandıkları Destanın adı ve yazılış tarihidir! O 
nedenledir ki, 18 Mart tarihi başta Çanakkale olmak üzere Türki- 
ye’nin her yerinde ve tüm resmi kurum ve kuruluşlarca ve çeşitli 
etkinliklerle, artı yurt dışındaki temsilciliklerimiz de kutlanıyor ve bu 
vesileyle tüm şehid ve gâzilerimiz rahmet, minnet ve şükranla anılıp 
hayırla yad ediliyorlar!

ÇANAKKALE’YE 2 KEZ GİTTİM, FIRSATIM
OLSA 200 KEZ DAHA GİTMEK İSTERİM!!!

Hâsılı; övünerek anlatmak isterim ki, kahraman bir Çanakkale 

Şehidi torunu olan ben nâçiz, bundan yıllar ünce ve ilk kez Çanakka-
le’ye gitmiş, Zaferin kazanıldığı, Destanın yazıldığı, ‘’Çanakkale’nin 
Geçilmez” yapıldığı bölgeye gitmiş, mükemmel anlatımlı, yani 
savaşı âdeta yaşamışçasına anlatan ve gözümüzde canlandırmamı-
za yardımcı olan bir alan rehberinin önderliğinde bölgeyi gezmiş 
görmüş ve dinlemiştim! Dönüşümde de (ÇANAKKALE’Yİ GÖRME-
YEN İNSAN, SAYILMAZ!) başlıklı bir köşe yazısı yazmış, neden ve 
niçinlerini de izah etmeye çalışmıştım. Ancak, dönemin Basından 
sorumlu Cumhuriyet Savcısı Muhammed Açıkgözoğlu ki, kendisiyle 
yakın bir dostluğum ve muhabbetim vardı; benim o yazımın ya 
tamamını okumadan ya da üzerinde kafa yormadan olsa gerek, 
bana bir telefon açmış ve şakayla karışık bana ‘’Ne yani, biz Çanak-
kale’yi görmedik. Şimdi insan sayılmayacak mıyız?’’ şeklinde bir 
soru yöneltmişti! Ben de Kendisine ‘Siz o yazımın tamamını değil, 
sadece başlığını okumuşsunuz, onu da dikkâtli okumamışsınız! 
Çünkü ben o yazımda ‘Çanakkale’yi görmeyen insan sayılmaz’ 
demedim; sadece ‘sayılmaz’ dedim! Yani siz o başlıktaki virgülü 
gözden kaçırmışsınız Sayın Savcım!’ deyince de bana ‘’Hımmm, ben 
orasını atlamışım…’’ diyerek hem sözünü geri almış hem de ‘’İlk 
fırsatta Çanakkale’ye gideceğim…’’ demişti! 

Savcı Muhammed Bey Çanakkale’ye gitti mi gitmedi mi onu 
bilmiyorum, ama ben 2. Kez-2 kere gittim, fırsatım olsa 200 kere 
daha gider ve başta İsmail Dedem olmak üzere tüm şehidlerin 
mezarları başında kur’an okur, dua eder ve kendilerinden helâllik, 
ayrıca bizler için şefaatçi olmalarını dilerim!

Her neyse; bana Çanakkale’yi anlamak, anlatmak veya yazmak 
Destanı yapmaktan daha zor, hattâ imkânsız geldiği için konu 
hakkındaki yazımı Mehmed Akif Ersoy’un ‘’Çanakkale Şehidlerine’’ 
yazdığı uzunca şiirinin bir bölümünü köşeme iktibas ederek nokta-
lamak istiyor, herkese ‘Çanakkale’li-Îmankale’li saygılar sunuyorum. 

    

  

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

ARALARINDA ‘DEDEMİZİN DE BULUNDUĞU’ 
ÇANAKKALE ŞEHİTLERİNİ RAHMET, MİNNET
VE ŞÜKRANLA ANIYOR; BİZLERE OLAN TÜM
HAKLARINI HELÂL ETMELERİNİ DİLİYORUM! 

ŞU BOĞAZ HARBİ NEDİR? VARMI Kİ DÜNYA DA EŞİ?
EN KESİF ORDULARIN YÜKLENİYOR DÖRDÜ BEŞİ!

TEPEDEN YOL BULARAK GEÇMEK İÇİN MARMARA’YA  
KAÇ DONANMAYLA SALDIRMIŞ UFACIK BİR KARAYA!

NE HAYÂSIZCA TEHAŞŞÜD Kİ, UFUKLAR KAPALI
NERDE GÖSTERDİĞİ VAHŞETLE BU BİR AVRUPALI!
DEDİRİR YIRTICI, HİS YOKSULU, SIRTLAN KÜMESİ
VARSA GELMİŞ, AÇILIP MAHBESİ, YÂHUT KAFESİ!

ESKİ DÜNYA, YENİ DÜNYA, BÜTÜN AKVÂM-I BEŞER
KAYNIYOR KUM GİBİ, TÛFAN GİBİ, MAHŞER MAHŞER!..    

Burdur’da Mezarlıklar, Bayrama Hazır

■ BELEDİYE BASIN



■ HABER TÜRK
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■ HABER MERKEZİ

Ramazan’ın bitmesine sayılı günler 
kaldı. Ramazan sonrasında normal 
beslenme düzenine geçişte sindirim 
sisteminin uyumunun sağlanması, 
önemli sağlık sorunlarının önlen-
mesinde etkili oluyor. 

İstanbul Atlas Üniversitesi Sağlık 
Bilimleri Fakültesi Beslenme ve 
Diyetetik Bölüm Başkanı Prof. Dr. M. 
Emel Alphan, iki öğün gibi özel bir 
beslenmenin uygulandığı bu dönem-
den normal yemek düzenine geçer-
ken dikkat edilmesi gereken noktala-
ra değindi. Bayramlarda çok çeşitli ve 
yoğun enerji içeren beslenme düzeni-
nin etkili olduğunu Prof. Dr. M. Emel 
Alphan, bayram geleneğinin bir 
sembolü olan kahvaltı ve yemek 
sofralarında ağır yemeklerden uzak 
durulması uyarısında bulunarak tatlı 
ve şeker tüketiminden kaçınılmasını 
tavsiye etti.

İstanbul Atlas Üniversitesi Sağlık 
Bilimleri Fakültesi Beslenme ve 
Diyetetik Bölüm Başkanı Prof. Dr. M. 
Emel Alphan, Ramazan sonrası 
normal beslenme düzenine geçişle 
ilgili değerlendirmede bulundu.

Bayramda ağır ikramlara dikkat!
Ramazan ayının, oruç tutanlar 

için, günde iki öğün gibi özel bir 
beslenme uygulanan ve alışılmışın 
dışındaki saatlerde yemek yemeyi 
gerektiren bir dönem olduğunu 
belirten Prof. Dr. M. Emel Alphan, bu 
dönemden normal yemek düzenine 
geçişte, sindirim sisteminin de 
uyumunu sağlamanın önemli 
olduğunu vurguladı. 

Prof. Dr. M. Emel Alphan, “Oysa 
bir aylık oruç döneminden sonraki 
bayram günlerinde bireyler, genellik-
le psikolojik olarak aşırı yemek yeme 
eğilimindedirler. Bunun yanı sıra, 
geleneklerimize bağlı olarak, bayram 
yemeklerinin, günlük beslenme 
düzeninin dışında, çeşit olarak fazla 
ve içeriğinin ağır olması, bayram 
ziyaretlerindeki hamur tatlısı ağırlıklı 
ikramlar ve bu ikramların gelenekle-
rimiz nedeniyle ısrarla yedirilmesi, 
sindirim sistemindeki adaptasyonu 
güçleştirir. 

Bu adaptasyonu sağlamak için 
bayramda hafif yiyecekler yenilmesi 
gerekir. Güne hafif bir kahvaltı ile 
başlamak, gün içinde aşırı yağlı, çok 
tuzlu, kalori açısından yoğun hamur 
işlerinin ve hamur tatlılarının yenil-
memesi gerekir” diye konuştu.

Güne hafif kahvaltı ile başlanmalı
Sindirim sisteminde adaptasyo-

nun sağlanması için bayramda hafif 
yiyecekler yenilmesi gerektiğini 
vurgulayan Prof. Dr. M. Emel 
Alphan, “Güne hafif bir kahvaltı ile 
başlamak, gün içinde aşırı yağlı, çok 
tuzlu, enerji açısından yoğun hamur 
işlerinin ve hamur tatlılarının yenil-
memesi gerekir” dedi.

Sağlıklı bir bayram için 
bu önerilere kulak verin

Prof. Dr. M. Emel Alphan, 
bayramda uygulanması gereken 
beslenme kurallarının aşağıdaki gibi 
olması gerektiğini belirterek şunları 

söyledi:
Güne hafif bir kahvaltı ile 

başlanmalıdır.
Öğüne çorba ve salata ile başlan-

malı, çorba ile ekmek yenilmemelidir. 
Bu, o öğünde aşırı miktarda yemek 
yemeyi önler.

Yemekler çok yağlı ve çok tuzlu 
yapılmamalıdır. Et ve tavuk yemekle-
rine pişerken yağ ilave edilmemeli, 
kızartılmış besinlerden kaçınılmalı-
dır.

Börek ve sarma varsa 
ekmek tüketilmemeli

Bayram yemeğinde, börek, pilav, 
makarna, dolma, sarma gibi besinler 
bulunduğu takdirde ekmek yenilme-
melidir.

Enerjisinin düşük olmasından 
dolayı, öğünde mutlaka sebze ve 
salata bulunmalıdır.

Ağır hamur tatlıları yerine sütlü 
ve meyveli tatlılar ya da en iyisi 
meyve tercih edilmelidir.

Meyve seçeneği sunulmalı
Bayram ziyaretleri sırasında, 

ikram edilen tatlıların, porsiyon 
ölçülerinin az olması, misafirlerin de 
az yemesine neden olur. Mümkünse 
misafirlere seçenek olarak meyve de 
sunulmalıdır.

Geleneksel Türk misafirperverli-
ğinin bir sonucu olarak gelişen ikram 
edilen yiyeceklerin yenilmesi konu-
sundaki ısrardan kaçınılmalıdır.

Bayram günlerinde, çikolata, 
şeker, şekerlemeler ve tatlı gibi 
kalorisi yüksek olan yiyecekleri, 
herkesin, özellikle çocukların aşırı 
yemeleri önlenmelidir.

Kafeinli içecekler 
aşırı tüketilmemeli

İkram edilen çay, kahve gibi 
kafeinli içeceklerin aşırı tüketimin-
den kaçınılması, açık ve limonlu çay, 
ıhlamur ve bitki çaylarının tercih 
edilmesi gerekir.

Ramazan boyunca, su tüketimi-
nin az olmasından dolayı oluşabilen 
su kaybının, yerine konulması için su 
ve sulu gıdaların tüketimine önem 
verilmesi gerekir.

Diyabetlilerin (şeker hastaları-
nın), kalp hastalarının, hipertansiyo-
nu (yüksek tansiyon) olan kişilerin, 
diyetisyenleri tarafından önerilmiş 
olan diyetlerini bozmamaya özen 
göstermeleri ve aile çevresindekilerin 
de hastalara bu konuda yardımcı 
olmaları gerekir.

Sindirim zorluklarıyla 
karşılaşılabilir

Prof. Dr. M. Emel Alphan, 
belirtilen hususlara dikkat edilmediği 
takdirde sindirim zorlukları, mide ve 
bağırsaklarda aşırı gaz birikimi, ani 
tansiyon ve şeker yükselmesi gibi 
hastalıkların ortaya çıkabileceği, 
hastalarda ve yaşlılarda ise daha ağır 
sorunlar oluşabileceği uyarısında 
bulundu. Prof. Dr. M. Emel Alphan, 
“Bayramınızı sağlıklı geçirmek ve 
kendinizi iyi hissetmek istiyorsanız 
bu hususlara dikkat etmeniz gerekir” 
diyerek sözlerini tamamladı.

Ramazan ayının son günlerine yaklaşırken 
vücut yaklaşık bir aylık oruç düzenine büyük 
ölçüde uyum sağlar. Metabolizmadan sindirim 
sistemine kadar birçok süreçte dikkat çekici 
değişimler yaşanabilir. İşte detaylar...

Ramazan’ın son günlerinde birçok kişi 
açlığa daha kolay dayanabildiğini fark eder. 
Bunun nedeni ise vücudun yaklaşık bir ay süren 
oruç düzenine uyum sağlamasıdır. Bu süreçte 
metabolizmada dikkat çekici değişimler yaşana-
bilir.

RAMAZAN’IN SON GÜNLERİNDE
VÜCUTTA NELER DEĞİŞİR?

Ramazan ayının son günlerine yaklaşırken 
birçok kişi vücudunda farklı değişimler hisset-
meye başlayabilir. Gün boyu süren açlık ve 
susuzluk sürecine yaklaşık bir ay boyunca uyum 
sağlayan metabolizma, bu dönemde yeni bir 
dengeye ulaşır. Uzmanlara göre Ramazan’ın son 
günlerinde hem fiziksel hem de hormonal açıdan 
bazı önemli değişimler yaşanabilir.

METABOLİZMA ORUCA DAHA
FAZLA UYUM SAĞLAR

Ramazan’ın ilk günlerinde açlık hissi daha 
yoğun yaşanırken, son günlere doğru vücut bu 
düzene büyük ölçüde alışır. Metabolizma enerji 
kullanımını daha dengeli hale getirir.

Uzun süreli açlık dönemlerine adapte olan 
vücut, enerji ihtiyacını karşılamak için yağ 
depolarını daha verimli kullanmaya başlar. Bu 
nedenle bazı kişilerde hafif kilo kaybı ya da yağ 
oranında azalma görülebilir.

AÇLIK HORMONLARI DENGELENİR
Ramazan’ın başlarında sık sık hissedilen 

açlık duygusu, son günlere doğru daha az 
hissedilebilir. Bunun nedeni açlık ve tokluk 
hormonlarının yeni düzene uyum sağlamasıdır.

Vücut, gün içinde yemek yememeye alıştık-
ça açlık sinyalleri daha düzenli hale gelir. Bu 

durum birçok kişide gün içinde daha az acıkma 
hissi oluşmasına yardımcı olabilir.
SİNDİRİM SİSTEMİ DİNLENMİŞ OLABİLİR

Ramazan boyunca öğün sayısının azalması, 
bazı kişilerde sindirim sisteminin daha düzenli 
çalışmasına katkı sağlayabilir. Gün içinde uzun 
süre besin alınmaması, mide ve bağırsakların 
dinlenmesine yardımcı olabilir.

Ancak iftar ve sahurda aşırı yemek tüketimi 
bu faydayı ortadan kaldırabilir. Bu nedenle 
özellikle Ramazan’ın son günlerinde dengeli 
beslenmek büyük önem taşır.

KAN ŞEKERİ DAHA STABİL
HALE GELEBİLİR

Ramazan’ın son günlerinde vücut kan şekeri 
dalgalanmalarını daha iyi yönetmeye başlayabi-
lir. Özellikle sahurda protein, lif ve sağlıklı yağ 
içeren besinler tüketildiğinde gün içinde enerji 
seviyeleri daha dengeli olabilir.

Bu durum bazı kişilerde gün boyu daha az 
halsizlik ve daha dengeli bir enerji hissi oluşma-
sını sağlayabilir.

UYKU DÜZENİ DEĞİŞMİŞ OLABİLİR
Ramazan ayında sahura kalkmak ve geç 

saatlerde iftar yapmak, uyku düzeninde değişik-
liklere neden olabilir. Ramazan’ın son günlerine 
gelindiğinde vücut bu yeni uyku ritmine de 
kısmen adapte olabilir.

Ancak bazı kişilerde yorgunluk, gün içinde 
uyku hali veya dikkat dağınıklığı gibi etkiler 
devam edebilir.

BAYRAM SONRASI BESLENMEYE
DİKKAT EDİLMELİ

Uzmanlar, Ramazan’ın son günlerinde 
kazanılan bu metabolik dengenin bayramda aşırı 
yemek tüketimiyle bozulabileceğini belirtiyor. 
Bayramda ani ve ağır yemekler tüketmek sindi-
rim sorunlarına, mide rahatsızlıklarına ve kan 
şekeri dalgalanmalarına yol açabilir.

Ramazan’ın sonuna yaklaşırken
METABOLİZMADA NELER OLUYOR?

RAMAZAN SONRASI
sindirim sistemine dikkat!

Bayramda ağır yemekler ve aşırı
tatlı tüketiminden kaçınılmalı
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■ MAKÜ BASIN

‘18 Mart Şehitleri Anma Günü ve 
Çanakkale Deniz Zaferi’ dolayısıyla 
Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun 
Ercengiz bir mesaj yayımladı. 

Başkan Ercengiz, mesajında 
Çanakkale Deniz Zaferi’nin milletimi-
zin birlik, inanç ve vatan sevgisiyle 
kazandığı eşsiz bir destan olduğunu 
vurgulayarak, başta Mustafa Kemal 
Atatürk olmak üzere tüm şehit ve 
gazileri rahmet ve minnetle andı.

Başkan Ercengiz’in mesajı şu 
şekilde:

“18 Mart 1915’te kazanılan 
Çanakkale Deniz Zaferi, milletimizin 
imanla, cesaretle ve vatan sevgisiyle 
yazdığı eşsiz bir kahramanlık destanı-
dır. Mehmetçik; devasa donanmasıyla 
Gelibolu’ya saldıran itilaf devletlerine 
karşı göğsünü siper etmiş, “Çanakkale 
Geçilmez” sözünü tarihe altın harflerle 
yazdırmıştır.

Bir tarafta dönemin en güçlü 
donanmaları, diğer tarafta iman dolu 
göğüsler…�Nusret Mayın Gemisi, 
Seyit Onbaşı, 57. Alay ve nice kahra-
manlarımız, imkânsızlıklar içinde 
gösterdikleri fedakârlık ve kahraman-
lıkla dünya tarihine yön vermiştir. 

Ulu Önder Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ün “Ben size taarruzu değil, 
ölmeyi emrediyorum” emri; vatan 
sevgisinin hiçbir güç karşısında 
yenilmeyeceğinin en büyük göstergesi 
olmuştur.

Çanakkale’de verilen mücadele 
yalnızca bir savaş değil; fedakârlığın, 
kardeşliğin, cesaretin ve insanlığın 
destanıdır. Anafartalar Kahramanı 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk, o 

günlerin ruhunu şu sözlerle anlatmış-
tır:

“Siperler arası sekiz metre… 
Yani ölüm muhakkak. Üç dakika 
önce gelen bölüğün tamamı şehit 
olmuş. Yeni gelenler bunu biliyor; 
fakat bir an bile sarsılma, durma, 
geriye bakmak yok… İşte Çanakkale 
Savaşları’nı kazandıran, milletimizin 
askerindeki bu yüce ruhtur.”

Bu destanın her satırında vatan 
sevgisi, inanç ve insanlık onuru vardır. 
Türk askeri yalnızca kahramanlığıyla 
değil; yaralı düşman askerini sırtında 
taşıyan, elindeki azığı esirlerle payla-
şan merhametiyle de tüm dünyaya 
insanlık dersi vermiştir.

Çanakkale; Türküyle, Kürdüyle, 
Lazıyla, Çerkeziyle bu milletin birlik 
ve beraberlik içinde yazdığı bir direniş 
destanıdır. O gün ortaya çıkan Çanak-
kale Ruhu, milletimizin bağımsızlık ve 
vatan sevgisinin en güçlü simgesi 
olarak bugün de yaşamaya devam 
etmektedir.

Bizler de dün olduğu gibi bugün 
ve gelecekte de vatan söz konusu 
olduğunda her türlü fedakârlığı 
yapmaya hazır bir milletin evlatlarıyız. 
Çünkü Çanakkale geçilmedi, geçil-
mez.

Bu duygu ve düşüncelerle; 
Çanakkale’nin geçilmeyeceğini tüm 
dünyaya gösteren başta Ulu Önder 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk ve silah 
arkadaşları olmak üzere, vatanı 
uğruna canlarını feda eden aziz 
şehitlerimizi ve ebediyete irtihal eden 
kahraman gazilerimizi saygı, minnet 
ve şükranla anıyorum.

18 Mart Çanakkale Zaferi’miz 
kutlu olsun.”

17 Mart 2006'da temelleri 
atılan MAKÜ, bugün 20. 
yılını kutluyor. Yerelden 
dünyaya uzanan bu dev 
başarı hikâyesinin perde 
arkasını ve yeni hedefleri 
Rektör Dalgar anlattı.

Burdur’un Parlayan Yıldızı 
20 Yaşında: MAKÜ’den 
Tarihî Eşik!

Bugün Burdur için sıradan 
bir gün değil; şehrin lokomoti-
fi, eğitimin kalbi ve binlerce 
gencin umudu olan Burdur 
Mehmet Âkif Ersoy Üniversite-
si (MAKÜ) tam 20 yaşında! 17 
Mart 2006 tarihinde büyük 
ideallerle yola çıkan üniversite, 
bugün sadece Burdur’un değil, 
Türkiye’nin saygın yükseköğ-
retim kurumları arasındaki 
yerini perçinlemiş durumda.

150 Bin Kişilik Dev Bir Aile
Kuruluş yıl dönümü 

dolayısıyla bir mesaj yayımla-
yan Rektör Prof. Dr. Hüseyin 
Dalgar, üniversitenin geldiği 
noktayı "tarihî bir eşik" olarak 
tanımladı. İlk kurulduğu 
günden bu yana nitelikli insan 
yetiştirme gayesiyle hareket 
eden MAKÜ; mezunları, 
öğrencileri, akademik ve idari 
kadrosuyla toplamda 150 bini 

aşan dev bir aileye dönüştü.
Rektör Dalgar, bu sürecin 

tesadüf olmadığını vurgulaya-
rak, "Bu başarı, kararlılıkla 
sürdürülen bir emeğin ve ortak 
bir idealin sonucudur" ifadele-
rini kullandı.

Burdur’un Adı Dünya 
Listelerinde:
İlk 400’e Girdik!

Haberin en dikkat çeken 
detaylarından biri ise üniversi-
tenin son dönemde elde ettiği 
uluslararası başarılar. Yerel bir 
üniversite olmanın ötesine 
geçen MAKÜ, QS Europe 2026 
sıralamasında yer alarak ve 
Times Higher Education 2025 
Etki Sıralaması'nda iki ayrı 
alanda dünyanın en iyi ilk 400 
üniversitesi arasına girerek 
adeta göğsümüzü kabarttı. 
Şehrin yıllardır beklediği Tıp 
Fakültesi’nin kurulması ve 
eğitimdeki akreditasyon 
başarıları, bu 20 yıllık biriki-
min en somut meyveleri olarak 
kayıtlara geçti.

"İtibar Söylemle Değil, 
Eserle İnşa Edilir"

Üniversitenin Burdur ile 
olan kopmaz bağına değinen 
Rektör Dalgar, MAKÜ'nün 
hayvancılıktan spora, sağlıktan 

kültüre kadar her alanda 
şehrin ekonomisine ve sosyal 
hayatına doğrudan dokundu-
ğunu belirtti. İstiklal Şairimiz 
Mehmet Âkif Ersoy’un ismini 
taşımanın verdiği ağır sorum-
luluğa dikkat çeken Dalgar, 
üniversitenin gelecek vizyonu-
nu şu sözlerle özetledi:

"İtibar; söylemle değil, 
nitelikle inşa edilir. Görünür-
lük; iddia ile değil, eserle kalıcı 
hâle gelir. Önümüzdeki 
dönemde hedefimiz; ulusal ve 
uluslararası ölçekte etkisini 
artıran araştırmacı, yenilikçi ve 
girişimci bir üniversite yapısını 
daha da güçlendirmektir."

Emek Verenlere Teşekkür
Rektör Dalgar, mesajının 

sonunda üniversitenin kurulu-
şundan bugüne katkı sunan 
devlet büyüklerine, önceki 
dönem rektörlerine, personele 
ve her zaman üniversiteyi 
bağrına basan Burdurlu 
hemşehrilerine teşekkürlerini 
sundu.

Biz de yerel basın olarak, 
şehrimizin markası olan 
Burdur Mehmet Âkif Ersoy 
Üniversitesi’nin 20. yılını 
kutluyor; bilimle ve başarıyla 
dolu nice yıllar diliyoruz.

Başkan Ercengiz’den 18 Mart’ta Şehitlere Vefa Mesajı:

“ÇANAKKALE, MİLLETİMİZİN 
BİRLİK DESTANIDIR”

ZAYİ
Mehmet Akif Ersoy Üniversite-

si Veteriner Fakültesi’nden almış 
olduğum Öğrenci Kimlik Kartımı 
kaybettim. 

Yenisini alacağımdan eskisi 
hükümsüzdür.

Ela Naz BAŞ

ZAYİ
951-1200 noları arası 5 Cilt Fatura-

mı ve 1-300 noları arası Taşıma 
İrsaliyesini kaybettim. 

Hükümsüzdür.
Nurettin ÖZGEN

24496446616
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CHP Burdur Milletvekili İzzet Akbulut, 
Burdurlu polis amiri Birson Ergene’nin 
hayatını kaybetmesinin ardından polis 
intiharlarına ilişkin dikkat çeken bir 
açıklama yaptı.

Akbulut, yaptığı paylaşımda görev 
yaptığı teşkilata yıllarca emek veren bir 
polis memurunun daha kaybedilmesinden 
büyük üzüntü duyduklarını belirterek, 
“Başkomiser kardeşimiz Birson Ergene’ye 
Allah’tan rahmet, ailesine, yakınlarına ve 
Emniyet Teşkilatımıza başsağlığı diliyo-
rum” ifadelerini kullandı.

Polis intiharlarının artık görmezden 
gelinemeyecek bir noktaya ulaştığını 

vurgulayan Akbulut, konunun tüm yönle-
riyle araştırılması gerektiğini dile getirdi.

Açıklamasında çarpıcı verilere de yer 
veren Akbulut, son dönemde polis intihar-
larının ciddi boyutlara ulaştığını belirterek 
şu bilgileri paylaştı:

Son 2,5 ayda: 14 polis intiharı
2024 yılında: 73 polis
2025 yılında: 93 polis
Son 9 yılda toplam: 713 polis intiharı
CHP’li Akbulut, yaşanan bu tablo 

karşısında yetkililere çağrıda bulunarak, 
polisleri bu noktaya getiren koşulların şeffaf 
bir şekilde ortaya konulması ve gerekli 
adımların atılması gerektiğini ifade etti.

Aslen Kozağaç köyünden olup Bağlar 
Mahallesi’nde ikamet eden merhum 
Cemal Ergene’nin oğlu, Emniyet Genel 
Müdürlüğü kadrosunda Ankara’da görev 
yapan Emniyet Amiri Birson Ergene, son 
yolculuğuna uğurlandı.

Ergene’nin vefatı, başta ailesi ve 
yakınları olmak üzere sevenlerini yasa 
boğdu. Görev yaptığı süre boyunca çevresi 
tarafından sevilen ve saygı duyulan bir isim 

olarak bilinen Birson Ergene’nin ani ölümü, 
meslektaşları ve yakın çevresinde büyük 
üzüntü yarattı.

Merhum Emniyet Amiri Birson Erge-
ne'nin cenazesi, Sultandere Mezarlığı’nda 
kılınan cenaze namazı sonrası dualarla 
toprağa verildi.

Merhuma Allah’tan rahmet, başta ailesi 
olmak üzere tüm yakınlarına ve sevenlerine 
başsağlığı diliyoruz.

Burdur merkez Yeni Mahalle’de bir iş yerinde 
meydana gelen doğalgaz patlamasında 45 
yaşındaki Aziz O. yaralandı. Patlamanın 
ardından bölgeye çok sayıda ekip sevk edildi.

Edinilen bilgilere göre olay, önceki gün  
Yeni Mahalle Şehit Ersan Caddesi üzerinde 
bulunan bir iş yerinde meydana geldi. İş yerinde 
henüz belirlenemeyen bir nedenle doğalgaz 
kaynaklı şiddetli bir patlama yaşandı.

Ekipler Sevk Edildi, Doğalgaz Kesildi
Patlama sesini duyan çevredeki vatandaşla-

rın ihbarı üzerine olay yerine itfaiye, sağlık ve 
polis ekipleri sevk edildi. Kısa sürede bölgeye 
ulaşan itfaiye ekipleri, olası bir yangın veya 
ikincil patlama riskine karşı önlem alırken, 

doğalgaz ekipleri de binanın gaz akışını kesti.

Yaralı Vatandaş Hastaneye Kaldırıldı
Patlama esnasında iş yerinde bulunan ve 

yaralanan 45 yaşındaki çalışan Aziz O.’ya ilk 
müdahale, olay yerine gelen 112 Acil Servis 
ekipleri tarafından yapıldı. Vücudunda yaralar 
oluşan Aziz O., ambulansla Burdur Devlet 
Hastanesi’ne kaldırılarak tedavi altına alındı.

İnceleme Başlatıldı
Patlamanın etkisiyle iş yerinde maddi hasar 

meydana gelirken, polis ve itfaiye ekipleri 
patlamanın kesin çıkış nedenini belirlemek 
amacıyla geniş çaplı inceleme başlattı. Hastane-
ye kaldırılan Aziz O.'nun sağlık durumunun takip 
edildiği öğrenildi.

Burdur Valiliği, bayram süresince bekle-
nen hava durumuna ilişkin meteorolojik 
değerlendirmeyi kamuoyuyla paylaştı. 
İşte detaylar..

Burdur Valiliği, bayram süresince 
beklenen hava durumuna ilişkin meteorolo-
jik değerlendirmeyi kamuoyuyla paylaştı. 
Yapılan açıklamada, bölgenin yağışlı ve 
serin havanın etkisi altına gireceği bildirildi.

Meteoroloji Genel Müdürlüğü Meteo-
roloji 4. Bölge Müdürlüğü’nün tahminlerine 
göre, 18 Mart Çarşamba gününden itibaren 
batı kesimlerden başlayarak yağışlı ve 
soğuk havanın etkili olması bekleniyor. 
Yağışların genellikle yağmur ve sağanak 
şeklinde görüleceği, iç ve yüksek kesimler-

de ise yer yer karla karışık yağmur ve kar 
şeklinde olabileceği tahmin ediliyor.

Yetkililer, bayram süresince hava 
sıcaklıklarının mevsim normallerinin birkaç 
derece altında seyredeceğini belirtti.

Burdur İçin Bayram Hava Tahmini
Meteorolojik verilere göre Burdur’da 

beklenen sıcaklıklar şöyle:
Arife Günü: 14 / 5 °C
Bayramın 1. Günü: 14 / 5 °C
Bayramın 2. Günü: 13 / 5 °C
Bayramın 3. Günü: 14 / 4 °C
Yetkililer, bayram süresince özellikle 

yağış ve serin havaya karşı vatandaşların 
tedbirli olması gerektiğini vurguladı.

Burdur Belediye Başkanı 
Ali Orkun Ercengiz, CHP 
İl Başkanı Barış Ayten ve 
Belediye Meclis Üyeleri 
Ramazan Bayramı öncesin-
de halk pazarını ziyaret 
ederek esnaf ve vatandaş-
larla sohbet 
etti.

Ramazan 
Bayramı’na 
sayılı günler 
kala Burdur’da 
bayram telaşı 
pazar alanlarına 
yansıdı. Burdur 
Belediye 
Başkanı Ali 
Orkun Ercen-
giz, beraberinde 
CHP İl Başkanı 
Barış Ayten ve Belediye 
Meclis Üyeleri ile birlikte 
kentin en büyük buluşma 
noktası olan Salı Pazarı’nı 
ziyaret etti.

Esnaf ve Vatandaşla 
Bayram Sohbeti

Pazar tezgahlarını tek 
tek gezen Başkan Ercengiz, 
esnafa "hayırlı işler" dileye-

rek bol kazanç temennisin-
de bulundu. Alışveriş yapan 
vatandaşlarla da yakından 
ilgilenen Ercengiz, hem 
talepleri dinledi hem de 
hemşehrilerinin yaklaşan 
bayramını kutladı. Samimi 

bir atmosferde geçen 
ziyarette, birlik ve beraber-
lik mesajları ön plana çıktı.

Ziyaret sonrası değer-
lendirmelerde bulunan 
Belediye Başkanı Ali Orkun 
Ercengiz, pazar kültürünün 
Burdur için önemine 
değindi. Ercengiz, açıkla-
masında şu ifadelere yer 

verdi:
“Salı Pazarı, Burdur’un 

vazgeçilmez buluşma 
noktası. Bugün pazarda; 
esnafımız, üreticilerimiz ve 
kıymetli hemşerilerimizle 
bir araya gelmenin mutlulu-

ğunu yaşadık. 
Samimiyetleri, 
güler yüzleri 
ve içten 
karşılamaları 
için tüm 
vatandaşları-
mıza gönülden 
teşekkür 
ederiz.”

Bayram 
Mesaisi 
Sürüyor

Belediye 
heyetinin pazar ziyareti, 
vatandaşlar tarafından 
memnuniyetle karşılanır-
ken; Başkan Ercengiz, 
Burdur Belediyesi olarak 
bayram süresince vatandaş-
ların huzur ve güven içinde 
bir tatil geçirmesi için 
gerekli tüm önlemlerin 
alındığını da belirtti.

Başkan Ercengiz’den Pazar esnafına ziyaret
 “SALI PAZARI, BURDUR’UN 

VAZGEÇİLMEZ BULUŞMA NOKTASI”
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ÇANAKKALE’DE YAZILAN
EŞSİZ DESTAN

Boğaz Muharebeleri ve 
18 Mart 1915 

Çanakkale Boğaz Zaferi

Avrupa’da başlayan karşılıklı savaş 
ilanları sonrasında Osmanlı Devleti, 
Boğazın Savunma Planını harekete 
geçirdi. 

4 Ağustos’tan itibaren boğazda 
mayın hatları oluşturulmaya başlandı. 27 
Eylül’den itibaren ise boğazlar tüm deniz 
ulaşımına kapandı. 3 Kasım 1914’te 
Fransız ve İngiliz savaş gemileri boğaz 
girişindeki tabyalara bir taarruz gerçek-
leştirdi. Seddülbahir Kalesinin cephaneli-
ğinin isabet alıp havaya uçmasıyla 
Çanakkale’nin İlk Şehitleri verilmiş oldu. 
Bu bombardıman Osmanlı Devleti açısın-
dan uyarıcı nitelikte olmuştu zira Mütte-
fiklerin hedefini belli etmişti.

 İngiliz Deniz Bakanı Churchill’in 
Boğazların donanma yoluyla zorlanması 
konusundaki ısrarı ile İngiliz savaş 
konseyinde Çanakkale Harekatı kabul 
edildi.

    Nusret Mayın Gemisi
Boğaza ilk taarruzun 19 Şubat 

1915’te gerçekleşmesi kararı alındı. 
İngiliz ve Fransız savaş gemilerinden 
oluşan filo, boğaz girişindeki tabyaları 
bombalamış; lakin hedeflenen gayelere 
bu harekatta ulaşamamıştır. Akşam 17.30 
sularında filo geri çağrılmıştır.
25 Şubat 1915’te ise müttefikler yeni 
bir harekat ile Orhaniye, 
Kumkale, Ertuğrul ve 
Seddülbahir tabyala-
rına taarruz ettiler. 
Akşama 
doğru 
boğaz 
girişindeki 
bataryaları-
mız sustu-
rulmuştu. 

Bu bombar-
dımanlar esnasında 
Birleşik filonun 
Erenköy Koyunda 
manevralar yaptığı 
gözlemlenmişti. 
Bunun üzerine çok 
önce başlayan 
mayın hatları tesis 
etme işi, 7/8 
Mart gecesi 
Nusret 
mayın 
gemisinin 
gizlice 
Erenköy 
Koyun-
da 

kıyıya 
paralel 

konumda, 26 
mayından oluşan 

11. Mayın hattını 
oluşturması ile tamam-

landı. 
Bu mayın hattı 18 Mart’ta kader 

değiştirici bir rol oynayacaktı.

18 Mart 1915’teki Harekat Planı ilk 
gün boğaz kıyısındaki tabyaların susturul-
ması ve mayın hatlarının açılması suretiy-
le Marmara’ya geçmek şeklindeydi.

 Her ne kadar 18 Mart Boğaz 
Muharebesi olarak anılsa da aslında 

taraflardan yalnızca biri deniz kuvve- 
tiydi. Birleşik Filo’nun karşısındaki Türk 
kuvvetleri Başkomutanlığa bağlı Müs-
tahkem Mevkii idi. 

Harekat sabah 08.15’te Queen 
Elizabeth’in direğinde görülen ileriye 
hareket işareti ile başladı. Filo 3 hat 
şeklinde düzen almıştı. Sabahtan öğlene 
kadar birinci hattaki gemiler uzun menzilli 
toplarıyla tabyaları bombardıman etmeye 
başladı. 

Tabyalarımızın kısa menzilli topları bu 
ateş karşısında sessiz kalınca Amiral de 
Robeck öğleden sonra ikinci hattı ilerletti 
ve bombardıman devam etti. Üçüncü 
hattaki daha eski savaş gemileri de 
ilerleyip Türk topçusunun menziline 
girdiğinde durum değişmeye başladı. 
Türk topçusu tarafından ateş altında 
kalan gemiler geri çekilmeye başladılar. 
Dönüş manevrası yapılan alandaki mayın 
faktörü filonun çekilişini büyük oranda 
etkiledi. 

Savaş gemilerinden Bouvet, 
Irresistable ve Ocean battı; 
Inflexiable, Gaulois, Suffren, 
Agememnon ise ağır 
hasar aldı.

17.00 
suların-
da 

Amiral de 
Robeck bir 

mayın tarlası 
içinde oldukları-

nı anladı, harekata 
devam edemeyeceği-

ni anlayarak geri çekilme 
emri verdi. 

Büyük boğaz harekatında 
zafer, tabyalarımızdaki Türk topçu-
ları ve boğazın kalbine ustaca 
döşenen mayın hatları sayesinde 

Türklerin oldu. Kazanılan bu 
zaferde, çelik zırhlara bürünmüş, 
her yönüyle teknik üstünlüğe 

sahip armadaya karşı, tabyalar-
da can siperane mücadele veren 
Seyit Onbaşı gibi kahraman topçu-
larımızın şahsında görev yapan tüm 
topçularımızın, boğaz kıyılarına 
yerleştirilen gizli obüs bataryaları-
nın, mayınların ve nihayet Türk 
askerinin savaş kabiliyetinin büyük 
payı vardır.

Çanakkale Deniz Zaferi’nin

111’nci Yıl Dönümü
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ÇANAKKALE RUHU
Çanakkale’de tarihi yolculuk...

Zaferin kalbinde bir kent
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ÖZEL YAYINLAR ARŞİVİ

Çanakkale Boğazı


